

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

La viudita de Piedralta

Como tantos días el correo de hoy me trajo el regalo de un libro. El libro tenía en la primera hoja la gentil dedicatoria de su autor. Se titula «La viudita de Piedralta» —novela—, y le ha escrito Joaquín Pérez de Seoane y Escario. —Esnasa-Calpe, 1927.

El nombre de Pérez de Seoane es bien conocido en la provincia de Segovia. Desempeñó una delegación gubernativa en el partido judicial de Riaza desde que las estableció el Directorio Militar, hasta que el Gobierno actual las desplazó a las capitales de provincia. Fué su gestión tan fecunda que estoy seguro de que en los Centros oficiales segovianos sienten aún el tirón implacable de su terca voluntad.

Para mí el nombre de Pérez de Seoane tiene la grata sugestión de mi vida en Riaza, el cariñoso y noble rincón donde nuestra amistad se hizo fuerte y en el que presiento ha querido el situar a los personajes de su obra.

No ha dejado de producirme sorpresa que Pérez de Seoane haya publicado una novela. Pérez de Seoane tiene una sólida cultura, pero en el amplio marco de ella domina netamente la preparación técnica que principalmente formó su espíritu desde los juveniles años de cadete.

Hoy es comandante de Ingenieros, con destino en el primer Centro de nuestra Aviación militar y uno de los más claros prestigios del Ejército en el dominio de las ciencias con aplicación a la «radio». El cooperó eficazmente, como jefe de enlace de las escuadrillas de aviones, al desembarco de Alhucemas; él montó los aparatos de orientación del «Plus Ultra» y fué el que extendiendo su recio brazo hacia Occidente señaló al glorioso pájaro de Franco, desde la playa de Palos, el camino del anhelo nacional de aquellos días.

No, Pérez de Seoane no es un desconocido. Su paradigma es un motor en pleno rendimiento. Un potente motor de aviación, de quinientos caballos para arriba. Esta idiosincrasia suya tenía, necesariamente, que reflejarse en la novela que acaba de publicar. El temperamento pone una marca inconfundible en nuestras más pequeñas actuaciones, escondida, casi imperceptible a veces, pero inconfundible.

En las obras experimentales, el autor está limitado por la naturaleza de las cosas, por las leyes que rigen, el cauce de su espontaneidad se encuentra marcado de antemano; en las literarias, en las especulativas la propia mentalidad del autor, su propia lógica, su imaginación son el único límite de su actividad, dejando íntegra a su personalidad el margen que necesita para manifestarse.

Por eso en «La viudita de Piedralta», todo es dinamismo, acción, movimiento, el reflejo del carácter del autor. Por eso cuando empezamos la lectura de la novela, cuando vimos retratada en las primeras páginas la estática vida de la villa castellana tradicional, teníamos la seguridad de que el alma que Pérez de Seoane es capaz de dar a sus personajes no cabría en tan estrecho marco, que tenían forzosamente que rebasarlo. Y efectivamente, muy luego nos encontramos a los protagonistas en Alemania y América, en Galicia, en Canarias... es que el motor que lleva a Pérez de Seoane por el mundo trepida y los arrastra.

y por eso también los capítulos de «La viudita de Piedralta» en los que «no pasa nada», que son

notas de color o de perspectiva decaen, flojean, se presentan más difícilmente trabajados.

«La viudita de Piedralta» no es una novela de tesis; no tiene ni accidentalmente tesis; no es de emoción, de una emoción que surge a veces inesperadamente, fuerte y segura. Por eso es una verdadera novela. Y esa emotividad está lograda con la máxima honradez literaria. No hay un solo «truco» en toda la obra. El autor narra: esto es todo.

La acción discurre por las páginas impetuosa, como desbordándose, cada vez más interesante, más sugestiva, captando entero el ánimo del lector, como aquellas fábulas inolvidables del romanticismo francés que tantas noches nos hicieron pasar de claro en claro en nuestra adolescencia de colegiales.

En el estilo se ve que el autor tiene la honda preocupación de un realismo que alguna vez peca de exagerado, pero que en general presta al diálogo una agilidad y una gracia muy oportunas.

Cuando he terminado de leer «La viudita de Piedralta», he tenido un pensamiento que quiero convertir en elogio.

Es éste. La novela, la verdadera novela, ajena a las disquisiciones dogmáticas, que como tales nos presentan algunos, debe poderse «filmarse». Debe ser una «acción» humana interesante. Las casas editoras de buenas películas han tenido que acudir a los clásicos de la novela para encontrar argumentos de interés para sus cintas. De los tiempos modernos sólo Blasco Ibáñez, todo nervio y acción, ha podido pasar con verdadero éxito a la pantalla.

Pues bien: «La viudita de Piedralta» podría ser, trasladada al reflector, una soberbia cinta española. Tiene sobrados los elementos. La visión serena y nostálgica de Castilla, de sus viejas villas con sus casonas señoriales, los espléndidos panoramas bucólicos de Galicia, la maravilla de Canarias, el exodo del emigrante, el eterno tema del mar, el interés del misterio en aquel episodio tan bien logrado del secuestro del hijo de Elena, el supremo momento fotogénico en que Fernando y Elena se encuentran para siempre sobre la cubierta del «Mercurio»...

¿Había pensado en esta posibilidad espléndida el autor?

Amigo Pérez de Seoane: su novela no desmiente su prosapia mediterránea—ese apellido donde las vocales bailan una ágil zarabanda—sabíamos de su vida entre tablas de logaritmos, como presa en la terrible complicación de las fórmulas aritméticas... pero la escapatoria de ese mundo lóbrego al sol que fecunda el ingenio arbitrario de los novelistas ha sido fastuosa...

¿Qué habrán dicho sus viejos maestros de cálculo...?

¿Y qué sus discípulos...?

—No importa.

Abajo la entropía. Imaginación... imaginación...

JOSÉ MARÍA G. GAMONAL

Ejea, Agosto 1927.

Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Señor cura y feligreses de Casla, 5 pesetas; íd. íd. de Castillejo de Mesleón, 6,10; íd. íd. de Fuentepeñal, 28,50; un devoto del mismo pueblo, M. G. P., 10; reverendo Padre rector del Colegio de Dominicos de Santa María de Nieva, 100; señor director de la sucursal del Banco Español de Crédito, 10; señor cura y feligreses

de Navafria, 5; íd. íd. de Bercial, 5; excelentísimo señor obispo de Salamanca, 200; familiares del mismo, 50; don Nemesio Cerracín, 15; don José Zúñiga, 3; señor cura y feligreses de Boceguillas, 5; íd. íd. de Aldeonsancho, 5; don Mariano Blanco, 5; señor cura y feligreses de El Guijar, 7,10; íd. íd. de Arahuetes, 5; ídem íd. de Cubillo, 5; excelentísimo señor don Segundo Gila, 25; señor cura y feligreses de Valdesimonte, 6; íd. íd. de Dehesa de Cuéllar, 10; íd. íd. de Mojados, 36,50; don Luis Antonio Martín Iglesias, 5

EL PRESIDENTE NO SALDRÁ DE MADRID DURANTE SIETE MESES

El presidente acompañará a la familia Real en su estancia en Barcelona. Luego se propone permanecer en Madrid durante siete meses sin hacer viajes.

Cae una chispa eléctrica en una escuela

Amputa un pie a un auxiliar y hiera a dos niños

Tortosa.—Ha descargado una fuerte tormenta, seguida de violento aguacero. Una chispa eléctrica cayó en la escuela pública del barrio de Jesús, y alcanzó al auxiliar don Ricardo René, al cual le amputó el pie izquierdo. La misma chispa lesionó a varios niños: a dos de ellos de considera-

ción, en el cuello y en la región inguinal.

Otra chispa cayó en la fábrica de don Pedro Miró, el cual sufrió fuerte conmoción. El edificio resultó con algunos desperfectos.

Noticias de la Asamblea

Proyectos a estudio
El ministro de Hacienda ha enviado a la Asamblea más de 500 expedientes de créditos pendientes.

—Hoy pasará a informe de la sección correspondiente el anteproyecto de reforma tributario.

También se ha anunciado por otros ministros el envío a la Asamblea de la reforma de la ley de Propiedad industrial; la de las sucesiones abintestado, limitando los grados y dando intervención al Estado en las herencias; la ley de Expropiación forzosa, en el sentido de imprimir mayor actividad a los procedimientos actuales, que demoran indebidamente las obras de interés público, y el Estatuto del Magisterio.

Los socialistas

Las últimas renuncias al cargo de asambleista recibidas por el Gobierno son las de los señores Largo Caballero, Pérez Infante y Lucio Martínez.

Don Fernando de los Ríos ha telegrafiado al presidente significándole que su renuncia responde a una determinación individual.

¡¡TABERNEROS!!
Baja importante del vino en la ADUANA.
A partir del día 15 del corriente **VENDE**
arroba vino de 16 litros, pesetas 5,50.
CONVENCIDÍSIMOS
estamos todos no tiene competidor
LA ADUANA
en vinos, abonos y cereales
OBLIGACION
se impone comprar y vender en los
Almacenes de **ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL**
Estación Yanguas, LA ADUANA

NOTA DEL DIA

Se complica el problema macedonio

Los comitadjis búlgaros—léase macedonios—han provocado días pasados graves desórdenes en la península Balcánica. En notas anteriores explicamos ya el por qué de esta actitud violenta que los comitadjis macedonios sostienen frente a Grecia y a Yugoslavia.

Las noticias recibidas son bastante confusas. Lo único cierto es que bandas de comitadjis invadieron los territorios fronterizos de Grecia y Yugoslavia, cometiendo gran número de desmanes. Esas incursiones han provocado general indignación en ambos países invadidos y los Gobiernos de Belgrado y Atenas—más aquél que éste—, se han dirigido al de Sofía en actitud violentísima exigiéndole la disolución de todas las partidas de comitadjis y la entrega a las autoridades serbias y griegas de todos los que hubieran intervenido en las incursiones provocadoras del incidente.

No sabemos qué sucederá. El Gobierno búlgaro está en una mala situación. Difícil es predecir. Todo depende de la respuesta que Bulgaria dé al ultimátum, que según ciertas noticias le ha dirigido Yugoslavia. La única manera de arreglar definitivamente el asunto sería reconocer la independencia de Macedonia. Pero ni Yugoslavia, ni Grecia, ni la misma Bulgaria, están dispuestas a renunciar a los territorios que les correspondió en el reparto de la infeliz Macedonia.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Cómo pagó los búndis Larita

En una de las últimas corridas, el novillero Rafaelillo brindó la muerte de su primer enemigo al popular matador de toros Larita.

Tan pronto como el novillero se fué hacia el toro, Matías Lara sacó de su cartera un billete de cien pesetas y lo mostró alegremente a sus compañeros de tendido. Se puso luego en pie con su billete en la mano como una bandera. Cuando Rafaelillo, terminada la faena, saludó a Larita, éste devolvióle la montera. Y en ella, prendido por fuera, a fin de que se viese bien, iba el billete.

—¡Toma, muchacho, para que te compres una caja de vino andaluz...!

A la noche, Larita comentaba el caso con unos amigos en la terraza de un café céntrico.

—Tarda—decía—el mozo de «espás» de Rafaelillo...

—¿Para qué quieres verlo?

—Para que me devuelva lo que le haya sobrado. Le he echado veinte duros a su matador para que compre una caja de vino andaluz. Si no le ha dado por hacer las cosas en grande, tiene que haberle sobrado medio billete. Y esto es lo que ha de devolverme. ¡A ver qué vida...!

En esto, pasó por la calle el mozo de Rafaelillo. Larita se fué hacia él. Charlaron. El torero de La Caleta reclamó algo. El otro protestó. Al fin, se pusieron de acuerdo. Y Matías volvió a la terraza sonriente, triunfador, guiñando un ojo.

—¡Ya está!—dijo sobriamente con su acento malagueño.

Ecos de la provincia

Migueláñez

La fiesta del Soldado

El día 12 del corriente mes, según estaba anunciada y en cumplimiento de órdenes de las autoridades superiores, se ha celebrado en este pueblo la fiesta del Soldado.

A las diez de la mañana se congregaron en la Plaza pública las autoridades, funcionarios, repatriados de Africa, maestros, niños de las escuelas con banderas de los colores nacionales y la mayor parte de la población, donde los niños entonaron el himno a la Patria, dirigiéndose todos, en procesión cívica, a la iglesia parroquial, donde habían de tener lugar los sufragios por los soldados muertos en la campaña de Africa, y cantarse después solemne Te-déum, en acción de gracias por la pacificación de la zona de protectorado español en Marruecos.

Terminados estos actos religiosos, el celoso párroco de este pueblo, don Mariano Garrido, dirigió la palabra a sus feligreses manifestándoles que después de haber rogado a Dios por el eterno descanso de aquellos valientes soldados que perdieron su vida peleando frente al enemigo, en los campos del Rif, debemos congratularnos por el feliz término de la guerra que tantos sacrificios, en todos los sentidos, ha costado a España; que tengamos confianza en nuestro muy amado Soberano y sus ministros que en todos sus actos tienen por héroe la defensa de nuestra Patria; reclamando los auxilios divinos, por lo que consiguen grandes éxitos en todas sus empresas. Felicitó a los licenciados de Africa, diciendo que bien merecen el homenaje y obsequio que hoy se les tributa.

Seguidamente se regresó en la misma forma a la plaza de la Constitución y después de cantar los niños el himno a la bandera, hizo uso de la palabra el señor maestro de este pueblo, diciendo al numeroso auditorio el objeto y finalidades de la fiesta del Soldado, que hoy España entera celebra; dirigió un cariñoso saludo a los soldados ya repatriados de Africa y al Ejército español; expuso los actos heroicos y penalidades que han tenido que afrontar para llegar a obtener la tranquilidad que hoy gozamos, en nuestro protectorado del norte de Africa; dedicó un recuerdo a los soldados de este pueblo, que aún permanecen en el Ejército de Marruecos y pidió una oración por los héroes muertos en las campañas del Rif; y aconsejó a todos y especialmente a los niños mucho amor a la Patria, y dió vivas a España, al Rey, al Ejército y a Migueláñez.

El Ayuntamiento ha respondido mostrándose espléndido con los licenciados de este pueblo, obsequiándoles con un retiro en el salón del Ayuntamiento, con un abundante banquete a las dos de la tarde, y con cena a las ocho de la noche, siendo comensales con los repatriados el Ayuntamiento y algunos invitados.

Durante toda la tarde y parte de la noche, la gente joven, con los repatriados, bailaron todo lo que quisieron a los acordes de la clásica música del tamboril y dulzaina.

En resumen, se hicieron honras fúnebres por los soldados muertos en Marruecos, se hizo homenaje a los licenciados de Africa, se celebró el triunfo de nuestro Ejército, se mandaron unas pese-

tas a los soldados de este pueblo que sirven en el Ejército de protectorado y no hubo que lamentar ningún acto desagradable.

14 10 927.

CORRESPONSAL

Marazoleja

Homenaje al Ejército

Se ha celebrado en este pueblo, con toda solemnidad, la fiesta dedicada a la terminación de la campaña de Marruecos.

Después de celebrada la misa solemne, con exposición del Santísimo, se cantó el Te-déum, en acción de gracias, acudiendo a estos actos religiosos el pueblo en masa.

Por la tarde y organizada por el Ayuntamiento, se obsequió a los licenciados de Africa, desde 1909, con una delicada y espléndida merienda en la casa del digno alcalde don Juan Santos, siendo servida la mesa por las hijas de éste, Delfina e Hipólita.

El menú consistió en paella a la valenciana, tostón asado y tencas fritas, con postres variados, café y habanos.

Los licenciados que recibieron el homenaje fueron los siguientes: cabo Miguel Llorente; soldado de primera, Luis Esteban; soldados de segunda, Sergio Marugán, Primo Calvo, Lauro de Andrés, Mariano López, Epitafio de Pablos, Román de Frutos, Juan Tardón, Emiliano de Andrés y José García.

También fueron invitados el señor cura, don Lucio Sanz; el juez municipal, don Rufino Sacristán; el secretario, don Francisco Martín, y el maestro nacional, don Valeriano Martín. Durante la comida amenizó el acto, con variadas piezas en el piano, el octogenario sacristán don Marcelino Santos.

Al siguiente día se dijo misa de requiem, por los fallecidos en Africa, asistiendo las autoridades, los funcionarios y los licenciados del Ejército.

Por la tarde se celebró otro banquete, como terminación de la fiesta.

13-10-927.

CORRESPONSAL

Bernúy de Porreros

Homenaje al Ejército de Africa

En este pueblo el alegre repique de campanas anuncia al vecindario las grandes solemnidades.

Lleno se halla el sagrado recinto de fieles que comparten las alegrías de las familias de los soldados, pues se disponen a sacar como lo verifican, en procesión, a su Santo Patrón.

Momento indescriptible en el que los repatriados de Africa y sus familias dan gracias al Santo por haberlos librado de perecer en las costas africanas, pues ni uno solo de los hijos de este pueblo ha perecido en Marruecos.

Después del santo sacrificio de la misa, en correcta formación, y precedidos de los niños y niñas de ambas escuelas, con sus correspondientes banderas que abrían marcha, se dirigen a la Casa Consistorial, acompañados de la Corporación municipal, donde las niñas recitan versos a la Patria y a la Paz.

Don Juan Francisco Loriguillo, maestro nacional, hace una breve reseña de las vicisitudes de la guerra de Africa y la señora maestra, doña Ezequiel Sancho, exhorta a los niños a que el día de mañana den su sangre por la pa-

Sastrería
HERVAS Y GRACIA
PLAZA DEL ANGEL, 15.—MADRID
Uniformes militares, civiles y diplomáticos, trajes de paisa-
no y de sport
ENCARGOS EN SEGOVIA
Hotel Comercio Europeo, y Daoiz, número 16, domicilio del
Representante: D. JORGE ZURDO

JULIO VINUESA Y HERNANDO
Doctor en Medicina y Cirugía
CONSULTA: DE DOCE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A SEIS
Daoiz, 15, principal
TELEFONO NUMERO 79


 TERCER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DONA CATALINA ORFILA Y PONS
 VIUDA DE SINTES
Falleció en Segovia el día 18 de Octubre de 1924
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana en los Padres Misioneros, desde las seis y media; en la Encarnación (convento), desde las siete y cuarto; en Santo Tomás, desde las ocho y media; en El Salvador, a las nueve, y en los Padres Jesuítas, a las ocho y diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia,
 Agradecerá a sus amistades la asistencia a uno de estos piadosos actos, por lo que les quedará sumamente agradecida.

tria, si necesario fuere, y a las niñas, a que sean cariñosas y patrióticas madres, y las pone como ejemplo a Agustina de Aragón.

El secretario del Ayuntamiento, don Pascual Cardiel, pronuncia un elocuente discurso, en el que, con palabras llenas de cálido patriotismo, relata la guerra de la Reconquista, batalla de Lepanto y guerra de la Independencia.

Felicita a los repatriados de África y termina con vivas a España, al Rey y al Ejército, que son contestados con indescribible entusiasmo por el público que llenaba el salón.

A la una, y costeada por el Mu-

CORRESPONSAL

Para calzados ante y charol
LIQUIDO VIANA

TRADICIONES DE CASTILLA

LA FIESTA DE SEPULVEDA

De todos los lugares castellanos, acaso sea Sepúlveda—la Septempública romana—el más indicado por la belleza del paisaje y el casticismo del ambiente para rendir un recuerdo de admiración y cariño—no decimos homenaje porque eso sabe ya a cursi—a la madre Castilla. Aparte sus fueros históricos—el famoso fuero de Sepúlveda del año 986, otorgado por don Sancho García, después de la victoria de Calatañazor, que se conserva en el Ayuntamiento de la villa y del que parten todas las libertades e instituciones democráticas de Castilla—y lo ilustre de su prosapia y la riqueza de sus tradiciones, ofrece su conjunto una perspectiva panorámica encantadora—algo de ciudad de ensueño—muy aparente para servir de fondo a una fiesta literaria de carácter regionalista, en la que al cantar los poetas los donaires de la mujer castellana, enaltecan también con las galas de su ingenio las grandezas de Castilla.

Un insigne artista de fama mundial—Ignacio Zuloaga—halló en la plaza Mayor de esta villa escenario y motivo para llevar a uno de sus más celebrados lienzos la nota colorista de nuestra fiesta nacional. La elección de Zuloaga acredita a Sepúlveda de poseer el encanto de un fuerte sabor clasicista que la avalora de joya artística. Todas las calles de esta villa ofrecen al viajero una austera evocación de los tiempos gloriosos de Castilla. Sus callejas serpenteantes y pinas, sus amplios saledizos labrados en la roca, sus rejerías magníficas, sus portadas bisonadas y sus templos románicos, constituyen un tesoro de recuerdos del tiempo viejo que embeben a los espíritus en la gloria de un pasado esplendoroso. Cimentada la villa sobre el firme de una roca, se vierten las casas desde la cima de la colina como en una especie de cascada fantástica. Pudiera muy bien decirse que Sepúlveda es una inmensa peña vestida primorosamente de casas. Desde el recodo de la carretera de la sierra que parte de Segovia, se ofrece a lo lejos, ceñida por las aguas del Duratón, como un bello anfiteatro escalonado de edificios—viviendas humildes y mansiones señoriales graneadas a capricho sobre la ladera, como si una mano artista las hubiera esparcido gra-

nicipio, se obsequió a los licenciados de África con una succulenta comida, que presidió el señor alcalde, a la que asistieron el señor juez municipal e individuos de la Corporación.

Por la tarde, y después del Tédum en acción de gracias por el feliz término de la campaña marroquí, la juventud se divertió en el baile de rueda, al son de la clásica música del país.

ciosamente por las vertientes de la colina. En la cumbre y como remate gentilísimo, a modo de corona, luce la maravilla de la iglesia de El Salvador, joya del arte románico, desde cuyo atrio de piedra—mirador suntuoso—se alcanza una vasta extensión de campos labrados y los grupos pintorescos de casucas que se apiñan a su pie.

En esta villa tan hidalga, tan bella y tan genuinamente castellana, unos cuantos amantes de la Castilla clásica—escritores y poetas—quieren cantar la hermosura y grandeza de los valores de la tierra, enalteciendo los atractivos y donaires de la mujer castellana. La mujer es el todo de la vida. Por ella somos los hombres criminales o santos, agueridos o tímidos. ¿Quién sabe si las glorias castellanas fueron tales glorias por gracia y virtud de las abuelitas del país que desde hace siglos pudren tierra? Del mismo modo que la mujer hace amables los hogares con la exquisitez de su trato, con su profundo sentido comprensivo de la vida, con su firmeza moral ante el dolor y con el garbo y realce de sus prendas, así también consigue—acaso por ampliación del área de su influencia que las ciudades adquieren una espiritualidad maravillosa que absorbe a las gentes en el seno de un bienestar inefable. Los escritores y poetas que gustarán de cantar las magnificencias de la Castilla clásica, habrán también de cantar—si la fiesta llega a celebrarse—las gracias de la mujer clásica. Hay que atajar los ímpetus de este huracán modernista que va borrando las características de los sexos, haciendo que la Humanidad sea una masa indefinida e híbrida. Quizás haya espíritus gregarios que piensen que tal empeño es ir contra el espíritu igualitario de los tiempos. Contra tal agorería hay que dar realce a la femineidad de la mujer, mostrándola como la inspiradora de todas las actuaciones masculinas, sin que tal supeditación de las voluntades al encanto irresistible de la bondad y de la belleza femeninas suponga relajamiento o degradación de los fueros varoniles. La delicadeza espiritual de la mujer se impone siempre a la rudeza corporal del hombre. Por eso los escritores y poetas que quieren can-

tar el valor de las mujeres castellanas—tan femeninas y generosas—sienten el empeño de presentarlas como mujeres modelo, buenas, hacendosas, sencillas, bonitas y cristianas, frente a esa caterva de bachilleras, míopes, pelonas y dinámicas, que constituyen el flamante surtido de la novísima producción industrial del siglo.

Castilla ha tenido en todos los tiempos varones ilustres que destacaron en las artes, en las ciencias, en el ejercicio de la guerra, en las disciplinas teológicas y en la santidad, irradiando los destellos de su valor por todos los ámbitos del Universo. Tales hombres fueron grandes porque inspiraron sus proezas en el amor de esas mujeres santas y hermosas que saben encender lumbres de heroísmo en el fondo de los corazones. Si queremos generaciones de hombres fuertes—como los bravos castellanos de antaño—es necesario que hagamos antes mujeres buenas, mujeres discretas y prudentes, mujeres capaces de regir el mundo con la triple potestad de su talento, de su gracia y de sus virtudes. El problema de la salvación de la Patria es un problema de masculinidad espiritual de la raza. Los hombres somos tanto más abnegados cuanto más noble y graciosa es la femineidad de las mujeres a quienes amamos.

La fiesta literaria que se proyecta celebrar en Sepúlveda tiene de resucitar las galas tradicionales del país. A su brillantez queremos que contribuyan el cariño del vecindario, la cooperación de sus autoridades, el prestigio de sus hombres, la asistencia de sus Cofradías venerables—en las que se patentiza un fervor piadoso ejemplarísimo que puede servir de modelo a toda clase de congregaciones—y todo cuanto pueda darle realce y alteza. Con tal propósito, es de esperar que la coadyuvación sepulvedana sea entusiasta y unánime. Sería ofensivo pensar que pueda haber alguien que se estime de buen segoviano que nos preste su concurso al mayor esplendor de esta fiesta segoviana.

Sepúlveda—florón de Castilla—cuenta para su orgullo con mujeres muy guapas y femeninas, con hombres dignísimos, con un paisaje espléndido, con un cielo azul que es un encanto y con la gloria de un sol ancho, luminoso y encendido, como un enorme cuajarón de oro, que temple a las almas con el fuego alentador del optimismo.

Alberto CAMB

Notas informativas

Con objeto de rendir un tributo de admiración y cariño a los ilustres poetas segovianos Pepe Rodao y Pepe Rincón Lazcano, se amplía el programa de la fiesta—que ya publicamos hace días—para dar lectura a una poesía del perd inolvidable y llorado autor de «Mis chiquillos y yo».

El señor Rincón Lazcano, laureado autor de «La alcaldesa de Hontanares», también ha prometido a Alberto Camba asistir a la fiesta—si sus ocupaciones se lo consienten—para recitar al pueblo sepulvedano el bellísimo soneto titulado «La alcaldesa».

TEATRO CERVANTES

FUNCIONES DEL SÁBADO Y DOMINGO

«El sobre verde», «El huésped del sevillano», «Cándido Tenorio», «A la sombra», y «Las mujeres de Lacuesta».

El sábado, en la sección de moda, se estrenó en este teatro la revista de gran espectáculo «El sobre verde», letra de Paradas y Jiménez, música del maestro Guerrero.

Sus autores la califican de sainete madrileño, en dos actos, con goetas de revista; pero nosotros creemos que debe ser considerada como revista de gran espectáculo con unas saladitas de sainete madrileño; y ello no debe contrariar a Paradas y Jiménez que, en «El sobre verde», han marcado nuevos y amplios derroteros a los que intenten este género teatral lleno de dificultades; y en sus lindos cuadros del patio de vecindad, de la Casa de Moneda y del banquete, verdaderos trozos de vida madrileña, demuestran que el sainete no puede ser obra en dos o más actos, que nació, se desarrolló y vivió siempre como alegre fin de fiesta, como el dulce y agradable postre en la jornada dramática del Corral de la Pacheca o de la Cruz, y los postres no pueden sustituir al plato fuerte de la comida.

«El sobre verde», como revista de gran espectáculo, presenta novedades sin cuento, escenas movidas, alegres, llenas de vida y color, y algunas delicadas como finas miniaturas en añejas vitelas, tales como el bolero y pavana, cantadas delicadamente por la señorita Aliaga.

La música del maestro Guerrero, compuesta toda ella de números sueltos y de capricho, es alegre, fácil, de dulces melodías. Se repitieron casi todos los números de la partitura entre atronadores aplausos.

La obra ha sido montada con gran lujo en decorado y vestuario, destacando por su conjunto artístico el palacio de la fortuna, la bombonera y el final.

En la interpretación sobresalen las señoritas Aliaga, Conti, Pinedo y señora Argota y los señores Gómez, Ornat y Arias; y la pareja de baile Pepita Velázquez y Alfonso Jiménez.

En la sección de las cuatro de la tarde se representó «El huésped del sevillano», con las mismas muestras de complacencia que el día de su estreno en este teatro, teniendo que repetirse entre insistentes aplausos el coro de las lagarteranas, la canción de la espada y la romanza final de la obra, cantadas por el señor Estarrelles.

En la sección de moda se estrenó el sainete de costumbres andaluzas «Cándido Tenorio», de José Fernández del Villar y música del maestro Guerrero.

De sainete tiene bien poco, algunos tipos, ya muy usados en el teatro, y como el asunto se reduce a una parodia más del «Tenorio», no existe novedad alguna; y si a esto se añade una lentitud mortificadora en la exposición y desarrollo de la obra, tendremos una idea de lo que ofrece este pasatiempo que quiso ser sainete.

La música es innecesaria en la obra, que carece de situaciones musicales, y los pocos números que tiene resultan borrosos y colocados a la fuerza.

Por la noche se representó el sainete de Antonio Ramos Martín, «A la sombra», escenas en una comisaría de policía en una noche de carnaval, con chistes y momentos de gracia, y unos números de música juguetona del maestro Guerrero.

Después, «Las mujeres de Lacuesta», humorada de los señores Paso (hijo), García Loygorri, libro lleno, de desenfadado y sal gorda, que da ocasión al lucimiento de mujeres bonitas, trajes caprichosos y decorados vistosos, que realiza la música fresca e inspira-

da de Jacinto Guerrero; se repitieron casi todos los números de la partitura; y en la interpretación fueron muy aplaudidas las señoritas Pinedo, Argota, Arroyo y Gómez; y los señores Arias, Gómez, Rico y Ornat, y la pareja de baile Pepito Velázquez y Alfonso Jiménez.

E. N. C.

LOS ACTOS DE AYER

Bendición de las banderas del Somatén de Segovia

A pesar de lo desapacible del tiempo, se celebró ayer con gran solemnidad la fiesta de la bendición y entrega de las banderas provincial y de partido del Somatén de Segovia.

La lluvia persistente, que no cesó toda la mañana, obligó a verificar ese acto en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, que estaba preparada al efecto en previsión de que el tiempo obligara a celebrar allí la fiesta.

A las once y media, próximamente, llegó en automóvil Su Alteza Real la infanta doña Isabel, acompañada de su dama señora Margarita Bertrán de Lis, del tesorero, señor Coello, y del ayudante de S. M. el Rey, comandante de Ingenieros, señor Marco, verificándolo poco después, también en automóvil, el presidente del Consejo de ministros, señor Primo de Rivera.

Se hallaban presentes en el acto el capitán general de la Región, señor Gil Dolz; el comandante general de Somatenes de la Región, general señor Sánchez Tirado; el general de Artillería señor Perreguer, el general jefe de Estado Mayor señor Alix, y el coronel jefe de Somatenes de la Región, don Victoriano de la Peña.

Una batería del 16 regimiento ligero de Artillería con estandarte y música rindió honores reales en la plaza Mayor a S. A., retirándose la fuerza militar una vez revisada por ésta.

A la derecha de la capilla se situó, bajo dosel, la infanta doña Isabel, que ostentaba la banda y bastón de mando de alcaldesa de esta ciudad.

A su derecha se colocó el presidente del Consejo, todos los generales y jefes antes expresados y las autoridades de todos los órdenes de esta capital.

A la izquierda se hallaba el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, el deán y Cabildo Catedral y el Ayuntamiento y Diputación provincial en Corporación con sus respectivos maceros.

En el resto de la capilla se encontraban las Comisiones civiles y militares. Un numeroso público llenaba casi por completo el templo.

La misa y bendición

Una vez hechas las presenta-


 LA SEÑORA
Doña Justa Ridruejo Marín
 Falleció en Burgo de Osma (Soria) el día 13 de Octubre de 1927
 a los 77 años de edad
 Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica
R. I. P.
Sus hijos don Zenón, doña Segunda, doña Juana y doña Gregoria; hijos políticos don Luftolde Calleja, don Victoriano Pérez y don Esteban Iglesias; hermana, nletos y la Razón Social Jiménez-Ridruejo y Compañía,
Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración por el alma de la finada, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.
No se reparten esquelas.

da de Jacinto Guerrero; se repitieron casi todos los números de la partitura; y en la interpretación fueron muy aplaudidas las señoritas Pinedo, Argota, Arroyo y Gómez; y los señores Arias, Gómez, Rico y Ornat, y la pareja de baile Pepito Velázquez y Alfonso Jiménez.

OTRA ASAMBLEISTA QUE RENUNCIA

La carta que la esposa de Luca de Tena envió al presidente de la Asamblea renunciando al puesto de asambleísta, se funda en que siempre permaneció apartada de toda clase de actividades, tanto sociales como políticas.

Terminado el reparto de premios e invitados por el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, el general Primo de Rivera, seguido de varias personalidades, se dirigió al convento de Padres Carmelitas, al objeto de visitar el sepulcro de San Juan de la Cruz y Santuario de la Fuencisla.

El anqui

A la una y media dió comienzo el banquete oficial ofrecido por la Diputación y el Ayuntamiento, en uno de los salones de éste, en honor de Su Alteza Real la infanta doña Isabel, y al que concurría el presidente del Consejo, las personalidades que han llegado para presenciar este acto y las principales autoridades de Segovia. El número total de comensales fue de treinta y seis. El almuerzo, servido con gran esmero por el Hotel Fornos, se ajustó al siguiente:

- MENÚ**
- Entremeses variados, huevos de la Dorad, langostinos bella vista, salsa mayonesa, nuez de ternera champignon, espárragos de Aranjuez, salsa holandesa, pollos de Bayona a la broch, ensalada del tiempo.
 - Postres—Maleswki al chocolate, pastas, tartas de Lorena, quesos y frutas.
 - Vinos. Tinto: López Heredia. Blanco: cepa chablis, jerez mancharrudo, champagne Moet et chandon, licores.
 - Café, habanos.
 - Durante la comida la banda de música de la Academia de Artillería, dirigida por el competente maestro, señor Maldonado, ejecutó el siguiente escogido

- PROGRAMA**
- 1.º Señor y caballero, paso doble.—C. Maldonado.
 - 2.º La mesonera de Tordesillas, pavana.—M. Torroba.
 - 3.º La viejecita, selección.—Caballero.
 - 4.º La pastorela, selección.—Pablo Luna.
 - 5.º Su alteza la java.—M. San Miguel.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital..... 50.000.000 de pesetas
 Fondo de reserva..... 24.197.239,86

Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual, Imposiciones a vencimiento fijo.

- A un mes abonando..... 5 por 100 anual
- A dos meses >..... 5 1/2 por 100 >
- A seis >..... 4 por 100 >
- A un año >..... 4 1/2 por 100 >

Caja de Ahorros >..... 4 por 100 > con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17
SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 9

M. NIÑO.—DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
 PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor..... 5,00 pesetas
 Dientes en oro 22 kilates..... 30,00 >
 Dientes en porcelana..... 5,00 >

Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis

En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Carretas, 19

TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS

¡ATENCIÓN!

HERFEROS Y CERPAJEROS

Grandes existencias de carbón de hulla para fraguas, en el almacén de Santiago Martín. Precio del quintal 46 kilos, 4 y 5 pesetas según clase, pero todo superior.

También se dispone de grandes existencias de cisco de canutillo seco y de toda confianza, al precio de una peseta veinticinco céntimos los 11 1/2 kilos.

SE SIRVE A DOMICILIO
Plaza de la Rubia, número 6

6.º Las mandolinas, pasodoble.—E. Franco.

A las cinco de la tarde emprendieron el regreso a Madrid Su Alteza la Infanta, el jefe del Gobierno y todas las personalidades que vinieron a Segovia con este motivo.

El acto, a pesar de lo desapaible del tiempo, ha resultado de gran brillantez.

Información local



El estado del tiempo, desapaible y lluvioso, ha desconcertado a los aficionados a las fiestas taurómicas, pues todos los indicios son de que sufrirá un nuevo aplazamiento la corrida anunciada para el día 16.

En cambio, en el teatro Cervantes se registró el estreno de «El sobre verde», revista lírica que es un derroche de suntuosidad y un brillante desfile de mujeres bonitas.

La obra tuvo en Segovia un éxito ruidoso, y dejará por mucho tiempo entre nuestro público un grato recuerdo.

Para conocerla, desfilará por Cervantes media población.

La jornada de ayer, que se presentaba brillante y bulliciosa, se deslució completamente por obra y gracia del tiempo.

Los frecuentes aguaceros obligaron a cambiar el sitio proyectado para la jura de las banderas del Somatén; y una parte del acto se celebró en la Catedral, y el resto de él en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Honraron con su presencia esta solemnidad S. A. R. la infanta doña Isabel «Alcaldesa honoraria de Segovia», y el jefe ilustre del Gobierno, general Primo de Rivera; a quienes acompañaba un lucido séquito.

La corrida anunciada para ayer sufrió un nuevo aplazamiento, hasta que Dios quiera.

No hubo otra salvación para el público que refugiarse en el teatro Cervantes, donde se celebraron funciones por tarde y noche, con muy buenas entradas.

De sociedad

Los señores de Carrasco han regresado ayer a su casa de Madrid.

Por nuestro conducto se despiden de sus amigos, y dan las gracias más expresivas a cuantas personas les enviaron testimonio de pésame por el fallecimiento de su hijo.

Repuesto de la grave enfermedad que ha padecido, ha regresado a Segovia el docto catedrático de este Instituto Nacional de segunda Enseñanza, y eximio poeta, don Antonio Machado.

Nos congratulamos vivamente del alivio del insigne vate.

MANUEL HERVAS

Militar. SASTRERIA, Paisano. Príncipe, 33, entresuelo. (Junto al teatro Español), Madrid

Tiene el gusto de comunicar a sus clientes y amigos su separación de la Casa Hervas y Greco, de donde fue socio fundador desde su fundación en el año 1915.

Al mismo tiempo pone a su disposición un gran surtido de géneros para la presente temporada y le ofrece su nuevo domicilio en Madrid.

En el Burgo de Osma (Soria), ha entregado su alma a Dios la respetable y bondadosa señora doña Justa Ridruejo Marín.

Su muerte ha sido muy sentida entre las muchas personas que pudieron apreciar en vida las grandes

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el operato giratorio graduado NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación alguna molesta y sin dolor, y

2.º Porque los enfermos de esta provincia que padecen dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún otro médico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a estas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia

SUETOS

A recoger documentos

Los individuos Crescencio Lebrero Rodríguez, José Isego Pajol y Manuel Expósito Colado, pueden presentarse en las oficinas de este Ayuntamiento para recoger documentos que les interesan.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado LINGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO. PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

Enlace matrimonial

El 19 de este mes contraerán matrimonio, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, los jóvenes Angel de San Juan Bautista y Josefina Menéndez Rodríguez. Enhorabuena.

Sucesos locales

Estalla la tubería del agua

A las diez de esta mañana estalló la tubería de conducción de agua potable, a la entrada de la carretera de Boceguillas, en la parte don se toma el agua de máxima presión.

La rotura se produjo con tal violencia, que hizo un boquete de dos metros de profundidad, por más de uno de diámetro.

La tromba de agua tomó la dirección de la carretera. De haber sido en dirección a la calle de Gascos, los edificios hubieran sufrido graves daños, por la cantidad de agua y la violencia con que salía del enorme surtidor.

Hoy mismo ha quedado reparada la avería.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

En Gracia y Justicia

Visitaron al ministro de Gracia y Justicia el conde de Vellellano y el conde de Santa Elena.

En la Dirección de Marruecos

El conde de Jordana recibió la visita del general Godet y de una comisión del Banco marroquí.

También le visitaron los encargados de señalar la distribución de socorros a los damnificados por los temporales.

En Gobernación

El señor Martínez Anido recibió al general Muñoz Cobo y a los gobernadores de Pontevedra y Santander.

Un accidente a doña Margarita Maura

Roma.—Comunican de Vía Radio, que ayer tarde, cuando se dirigía en automóvil a Génova, doña Margarita Maura, hija del difunto don Antonio, sufrió graves lesiones, temiéndose que tenga fracturada la base del cráneo.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS

D. JUAN JOSE GARCIA

Merluza.....	2,00
Conchito.....	2,00
Besugos.....	1,60
Pracardillas.....	0,90
Lenguados.....	3,00
Lenguadinas.....	1,25
Sardinias.....	1,00
Langostinos.....	4,00
Salmonetes.....	2,50
Calamares.....	5,00
Percebes.....	1,00
Bonitos.....	50
Almejas.....	1,50

¡Ojo!, no confundirse

Liezan grandes existencias de cisco de canutillo, a cinco pesetas quintal, de 46 kilos, de toda confianza, por su seguridad y limpieza y su peso garantizado. También hay cisco de carbón, a ocho pesetas quintal, de id.; como cosa de grande interés para el público, debe de examinarse con un solo pedido que haga, aplicándose para este invierno, que no todos los días hay esta ocasión, sin olvidar las grandes existencias de carbones de todas clases, con sus precios económicos y su correspondiente tierra para braseros.

Se sirve a domicilio en las carbonerías de Santiago Martín, plazuela de la Rubia, número 5, y Cantarzenas, 22, Segovia.

Se venden dos vacas de leche, una cumplida y la otra para parir. Para tratar, con don Faustino de Frutos, en Roda de Eresma

TEMPORADA DE INVIERNO

La zapatería

Los chicos

Liquidará 500 pares botas, piel de hierro, del número 24 al 33

A precios baratísimos

Gran surtido botas de caballero No confundirse, en la nueva zapatería Los Chicos (es la más barata) Frente a la estatua de Juan Bravo

Se abre la carbonería de la calle de la Victoria. Carbones vegetales y minerales, a precios económicos.

Se vende máquina Singer, cilindrica, sobre mesa usual. Razón, Carbonero el Mayor, Juliana Omos.

¡GANADEROS!

En las viñas y perque del Cordel, en Velada (Toledo), se arrienda y vende pánpana y hierbas para ganado lanar, estante o trashumante, las 1.º de Marzo.

Razón, Francisco Gómez Gontón, en dicha villa.

Se vende una vaca, recién parida del tercero con una gran producción. Diríjase a Cipriano Delgado, en Fuentespelayo.

Venta de fincas

La testamentaria del excelentísimo señor conde de Superunda vende la finca denominada «Teldomingo», sita en el término de Gemeniño y doce fincas en este término de unas cuatrocientas setenta y seis obradas aquélla, y diez hectáreas estas próximamente.

Las ofertas pueden hacerse libremente a los señores albaceas, en pliego cerrado y en sobe dirigido al notario de Madrid don Toribio Jimeno Bayón, antes del día 25 del actual.

«Los señores albaceas se reservan la facultad de hacer o no adjudicación.»

Se arriendan los pastos de invierno del caserío de San Pedro de las Dueñas. Para tratar con los arrendatarios Ma del Rubio e Hilario Herrero, residentes en el mismo.

UN GRAN REGALO

«La Industrial Castellana», fábrica de chocolates elaborados a brazo DE ISIDRO GARCIA

(sucesor de Perelé)

Por cada un paquete de chocolate, se regala 0,25 céntimos de lotería para Navidad.

Precios del chocolate, desde 1,25 hasta 5 pesetas, se garantiza el género de esta casa. Para tenses os, precios especiales.

Calle de Gascos, 3.—Segovia (Frente al Acueducto)

¡ATENCIÓN!

GRANDIOSA LIQUIDACION

Sólo hasta fin de mes

Camas cómodas, a marcos, aparadores, mesas y sillas, cuadros y espejos, sillitas de haya, asiento cartón piedra desde 4,50 peseta; curvadas, a 7,25; infinidad de modelos a precio de fábrica. Cuadros de comedor y religiosos desde 2 pesetas; espejos de sala, desde 6 pesetas.

Aprovechen la ocasión Visiten esta casa y ganarán dinero San Francisco, 30.—«La Madrileña»

Ama de cría primeriza, casada, de veintidós años se ofrece para criar en su casa. Diríjase a Primitivo Matarrán, en Lasiras de Cuéllar.

Se venden una para de ovejas merinas a sanidad Hay 40 sobre primales otras 40 primales, 50 carneros, no tienen cría del año pasado, y se darán en condiciones por querer el dueño comprar ovejas churras; también se venden abejas para sembrar. Para tratar, con Luis Marino, en Escalona del Prado.

PIEL

Curación sorprendente de ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES DE LOS NIÑOS, GRANOS, SARNA, ERISPELA, ULCERAS, SABAÑONES, GRIETAS DEL PEZON, QUEMADURAS, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19, doctor Piqueras (gran DIPLOMA DE HONOR, Madrid 1924).

En farmacias y droguerías a 1, 2,25 y 5 pesetas.

Cuando usted quiera

emplear su dinero en calzados, sómptelos en la REVOLTOSA, pues según su numerosa clientela, con los mejores, esta es la mejor propaganda, siempre lo mejor de lo mejor, sin discusión CERVANTES, 29

J. OLMEDILLAS

SOBRINO DE

JOSÉ GÓMEZ (el Chiclanero)

Fonda, café y servicio de automóviles de Francisco Olmedillas

Santa María de Nieva (Segovia)

Se vende leña seca para placas y estufas a 0,60 arroba. Carbón, 22; Se sirve a domicilio: Almacén de paja.

Se ofrece ama de cría, casada, de veintidós años de edad, leche de un mes, para en casa de los padres. Para tratar, con Casimiro Herranz, en Losana de Pirón.

Venta de tierras en Tabladillo

Se venden tres tierras de una cabida total de unas tres obradas y cuarta, una de las cuales es en parte viña. Para informes, diríjase a don Agustín Ruiz, calle de José Canalejas (antes San Martín), número 9.

FOTOGRAFIA

—DE—

-MONTES-

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA

PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

“El Gran Barato,”

COMERCIO DE TEJIDOS SAN FRUTOS, NUMERO 1

Camisetas afelpadas, color, caballero... 2,95

punto inglés, caballero (muy grandes)..... 2,45

Torera, punto inglés, señora, id..... 1,75

Pantalón punto inglés, caballero..... 2,50

Jersey-corbata, caballero, colores..... 5,00

niño y niña, colores, desde..... 3,00

5.000 JERSEYS SEÑORA, PIRINEOS, A 5 PTS.



Mercedes número 5

EL “NON PLUS ULTRA,”

de máquinas de escribir de producción ALEMANA

Son desmontables con gran sencillez el cuerpo de tipos, carro, cilindro y las barras de tipos

A demanda, se suministran tipos para escribir en cualquiera idioma y signos matemáticos

Pida una demostración gratuita y sin compromiso en su domicilio al representante

Josef Gordo

DAOIZ, 16, 2.º SEGOVIA



Citroën

EL AUTOMOVIL PERFECTO

Al aumentar de nuevo su producción BAJA SUS PRECIOS

10 HP. B-14 Torpedo 45 plazas 6.250 PESETAS	10 HP. B-14 Conducción interior, 415 plazas 6.950 PESETAS	10 HP. B-14 Cabriolet 213 y 314 plazas 7.250 PESETAS
---------------------------------------------	-----------------------------------------------------------	------------------------------------------------------

Y

Presenta sus nuevos modelos de lujo

Habiendo sido favorecidos con uno de los primeros coches que han llegado a España, invitamos a usted a conocer este nuevo coche y con mucho gusto le daremos cuantos detalles le interesen

EXPOSICION Y VENTAS: SAN JUAN, 10.—SEGOVIA

Pida nuestras ventajosas condiciones de venta a crédito

El Capricho (Casa Givaja)

Participa a su numerosa clientela, que habiendo recibido todos los géneros de la presente temporada, al mismo tiempo que varios géneros de saldo, puede ofrecer precios baratísimos según se indica a continuación:

Vestidos de percal fino, desde.....	1,25 pesetas
Idem de lenilla, en diversos tamaños, a.....	2,00
Camisetas de niños, desde.....	0,75
Camisetas de caballero en clase buena, a.....	5,00
Idem de señora.....	1,50
Calzoncillos, sarga fuerte, de hombre, a.....	5,75
Camisa de hombre, en sarga fuerte, clase extra, a.....	4,00
Batas de señora, desde.....	5,50
Chalecos de hombre, en pana fuerte, a.....	5,50
Camisetas de señora imperio, a.....	1,60
Idem pantalón, haciendo juego.....	1,75
Camisetas fuertes de chico, desde.....	1,60
Refajitos de punto de niños, desde.....	1,25
Peleles de niños, desde.....	1,50
Cuellos otoman, para caballero y niño, a.....	0,40
Pantalones de caballero en lanilla a.....	7,00
Idem para niños, a.....	4,50
Juquillos para niños, a.....	0,60
Camisetas para niña, imperio.....	1,00
Inmenso surtido en pieles de todas clases, a precios baratísimos Bonitos modelos de sombreros para señora y niñas	

Gran colección de abrigos para caballero, señora, niños y niñas. Pelizos, vestidos, guantes, medias. Toda clase de confecciones. Gran surtido en parguas, jerseys, botones y géneros de punto a precios de fábrica. Encajes, bordados e infinidad de artículos imposibles de enumerar

Siempre los precios baratísimos y las calidades buenas en

CASA GIVAJA

JUAN BRAVO, 26 FRENTE A SAN MARTIN

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávari, Lealtad, 12 — Madrid

VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8 — MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos al pie, Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto, Destricción de las canas y modificación en el color del cabello, Ebruceación, blanqueado y afinamiento del cutis, Exilpación de callos de los pies y modificación de los lunetas, Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro, Desaparición del ocano (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

GANADEROS

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

BAZO o CARBURCO, es la SAL MARTINEZ

Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron

Informes: FRANCISCO MARTINEZ Y HERMANOS Almonacid de la Sierra.—ZARAGOZA

De venta

Droguería de don Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, 7, Segovia.—Tomás Navarro, farmacia, Cuellar.—Teodoro Llorente, farmacia, Santa María de Nieva, y en la Asociación general de ganaderos, Huertas, número 30, MADRID

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile Barquillo, 21, Apartado núm. 8.—MADRID



GRATIS

SIN DESEMBOLSO ALGUNO

Podrá usted poseer una preciosa sortija de vaina de oro macizo con piedra fina, y CONDICIONES.—Escriba su nombre, apellidos y dirección completa escritas con claridad, pidiéndonos 25 paquetes de nuestro perfume Sachet, en consignación a 30 días, que una vez vendidos a una peseta cada uno nos devolverá su importe y a vuelta de correo recibirá usted como obsequio la hermosa sortija antes descrita. Depositario de los productos de General Trading Co. Sección — G. F. — Apartado 41, Madrid.

ODIO A BORDO

Por

M. G. DE LA LANDELLE
SEGUNDA PARTE
SORAGLAE

—Os doy la enhorabuena, caballero—dijo el comandante—, por el nombramiento que os proporciona la tenencia de la corbeta. Mandad que se reúna inmediatamente la tripulación. Señor Fargeolles, hacéme el favor de escuchar dos palabras.

Julio salió después de saludar. No tardó en oírse el toque de llamada. Fargeolles se esforzaba en conservar un exterior impasible y esperaba que el señor de Kergal rompiera el silencio.

—Conozco, caballero—dijo por fin el capitán de la «Severa»—, que vuestra posición a bordo será en lo sucesivo penosa a consecuencia del ascenso inesperado de vuestro colega; sin embargo, podéis estar seguro de mi afecto y sentiría en extremo que tratáseis de cambiar de buque.

—No he pensado en tal cosa, mi comandante—

—respondió Fargeolles con calma—. El señor Renaud es mi jefe y sabré obedecerle.

—Muy bien; tengo una satisfacción en que abriguéis sentimientos de moderación que os honran y de los cuales me habéis dado prueba hoy mismo; por la misma razón os declaro que haré también cuanto esté de mi parte para suavizar vuestra situación.

Una extraña sonrisa contra los labios del subteniente, pues confiaba servirse como de una arma poderosa del señalado interés que le manifestaba el señor de Kergal.

—Os doy las gracias, mi comandante—dijo—, y os repito que no omitiré ningún esfuerzo para continuar siendo digno de servir a vuestras órdenes.

El capitán de fragata subió al puente, seguido del subteniente de navío.

La tripulación estaba formada en dos filas.

—Será indudablemente alguna invención de «Viento de proa»; se tratará de algún castigo, de alguna formación de causa—pensaban los marineros.

—¡Toque de bandol!—dijo el capitán.

El tambor tocó un redoble de bandol al cual siguió el más triste y profundo silencio.

—¡En nombre del rey!—añadió el señor de Kergal descubriéndose—; la tripulación de la «Severa» reconocerá en adelante como segundo comandante al señor Julio Renaud, promovido al

— Brajed Rajah —

Célebre astrologista, pronóstico del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. París, número 45, rue Championnet, París XVIII

Para visitar médicos

en su provincia, necesito persona visite las principales plazas, compenetrado esta indole trabajo, disponiendo de tiempo. le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Aracil, Cortes, 478, 5.º. BARCELONA

Para sargentos, cabos, soldados

licenciados Ejército, Infinidad de destinos del Estado, de chauffeur, guardias de Policía urbana, escribientes, carteros y otros muchos. Os informará DON EUSEBIO PROVENCIO Escuderos, 12.—SEGOVIA

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 80 reales la fanega.
Centeno, a 58 id., id.
Cebada, a 58, id., id.
Algarrobas, a 56 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,50 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 14,00
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.

AREVALO

Trigo, a 82 reales las 94 libras.
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 44 id., la fanega
Algarrobas, a 59 60 id., id.

SEPULVEDA

Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 16,50 id., id.
Cebada, a 10,75 id., id.
Avena, a 7,50 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 15,00 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,25.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 12,75.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,75 id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,75 id

CANTALEJO

Trigo, a 76 reales la fanega.
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 49 id., id.
Algarrobas, 62 id., id.
Yeros, a 56 id., id.
Harina de 1.º, a 50 reales id. arroba.

«Navigazione Generale Italiana»

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA
Sociedad Italia América
Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1 y 3

Línea Sud América Expres
Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS

22 Octubre | «DUCA D'AOSTA»
27 Octubre | «GIULIO CESARE»
Gran express 24.000 toneladas 4 hélices
El preferido de la elite Hispanoamericana

11 Noviembre SUPERMOTONAVE | «AVGVSTVS»
VIAJE INAUGURAL
33.000 toneladas 4 motores 4 hélices
LA NAVE A MOTOR MAS GRANDE DEL MUNDO
Agencia en Madrid: Calle Alcalá, 47

CON UN EJEMPLAR DE!



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bully - Bulliers - Hiera)

PODRÁ ENTENDERSE DE LA PRODUCCION, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS Poblaciones DE ESPAÑA POR INDICACIONES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCION EXTRANJERA con las principales datos de todos los países del mundo

ANUNCIO

En esta obra y conseguirá extendido sus conocimientos comerciales e industriales que sean

8 TOMOS

El Anuario General de España comprende 8 tomos en 96 paginas. Precio de 30000 en toda España.

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Imprenta Bully-Bulliers y Hiera Reunidas, S. A. Calle de Clavel, núm. 240 - BARCELONA

grado de teniente por Real decreto de fecha de 1.º de Julio de 1855, y le obedecerá en todo lo concerniente al servicio de Su Majestad.

Al oír las primeras palabras los marineros escuchaban con sombría resignación esperando el nombre de Fargeolles; pero cuando se pronunció el de Julio Renaud, se oyó un murmullo general de alegría y todos los corazones se ensancharon. Cuando rompieron filas un estrepitoso alborozo reinó en los pasamanos, se estrechaban las manos, se abrazaban, reían, y parecía que todos acababan de salir de un peligro de muerte.

Fargeolles no expresó en el rostro su coraje, pero todo lo veía, y le exasperaba la satisfacción general de los marineros. Un sordo furor fermentó en su alma; la envidia se agregó desde entonces en ella a su odio, y no cediendo ya tan sólo a sus perversos instintos, deseó con más afán que nunca vengarse de un rival doblemente venturoso.

A pesar de haber suavizado el señor de Kergal con afectuosas palabras la noticia de la repentina mudanza, Fargeolles estaba fuera de sí, y no podía pensar sin rabia en la primitiva causa del ascenso de Julio.

—¡Me ha robado la charretera... y es mi jefe!—murmuró—. A bordo de la «Victoriosa» me pertenecía el mando de la compañía de desembarco, ¡y tomé mi puesto ascendiendo en per-

juicio mío! ¡Y trata de oprimirme sin dudar! ¡Ah! no me conoce.

Una circunstancia muy natural exasperó aún más el enojo del subteniente; deseoso Julio de inaugurar dignamente su tenencia, pidió permiso al comandante para perdonar todos los castigos de la tripulación; ignoraba cómo se había ejercido la severidad de su antecesor en el espacio de algunas horas, y el comandante, que también lo ignoraba, accedió sin dificultad a su deseo y perdonó. Ya se figurará el lector lo que sentiría Fargeolles al ver frustrados sus planes de venganza y crueldad, y que consideró la indulgencia de Julio Renaud como un insulto directo.

Llegó la hora de la comida del Estado Mayor y se sentaron a la mesa. El cambio que acababa de efectuarse a bordo ocupaba todos los ánimos, pero nadie se atrevió a hablar de tan ruidoso acontecimiento, y la conversación giró sobre cosas insignificantes.

Sin embargo, el júbilo de la tripulación crecía por momentos, y tenía lugar un movimiento extraordinario en el alcázar del Estado Mayor. El pifano y el tambor estaban adornados de cintas; el tío Gaussard aguzaba su facundia, formábanse grupos, se separaban y volvían a formarse en otro sitio; Papillón aparecía en ellos a intervalos, y por último, salió a anunciar que se había servido el café en la mesa del Estado Mayor.

—¡Ahora, marineros!—gritó Gaussard con